

## 刘锦春到西山华通水泥调研

8月7日,古交市委副书记、市长刘锦春,副市长李勇存到西山华通水泥公司调研砂石骨料项目。

在听取华通水泥公司项目情况汇报后,刘锦春表示,古交市政府将进一步加大对重点项目的扶持力度,帮助企业解决项目推进中遇到的困难,为项目保驾护航。

刘锦春要求该公司积极组织,合理安排,确保工程稳步推进;同时要注意汛期施工安全,针对施工现场地形特点制定安全措施和应急预案,确保安全生产。

●郭升平

## 华为公司客人前来参观调研

8月6日,华为公司副总裁、华为云业务部总裁郑叶来一行到杜儿坪参观调研。西山煤电副总经理于建军陪同。

郑叶来一行深入该矿井下南九盘区76901工作面,现场观摩综采三队工作流程,了解矿井生产、安全监测监控、工程设施设备使用情况,并与该矿相关负责人交流。

郑叶来对该矿浓厚的安全生产氛围和颇具特色的企业文化给予赞扬,希望加强交流,学习借鉴煤矿企业行之有效的管理方法;同时希望发挥华为公司优势,利用高科技手段,为煤炭企业高质量发展助力加油。

●梁成英

## 官地矿

### 强化雨季“三防” 确保矿井平安

官地矿认真落实“安全第一、预防为主、常备不懈、全力抢险”的防汛工作方针,对2020年雨季“三防”工作再细化、再部署,进一步强化管理、明确分工、落实责任,全力以赴做好全矿井上下防汛工作。

该矿按照“早安排、早动手、早发现、早处理”的原则,做好汛前排查,加强汛期检查。由矿防汛指挥部牵头,各单位、各部门密切配合,全面开展各项防汛工作,定期组织防汛隐患排查,重点工程、重点地段及重大隐患跟踪督查,对查出的隐患全部“四定”落实。

在汛期来临之前,这个矿还重点对查出的矿界内河道淤堵、河道坍塌等问题及时处理完成。在汛前、汛中和汛后加强各类隐患排查,杜绝河道渗漏、小窑井口塌陷等各类地质灾害发生;对井下124道防洪闭进行全面排查,每旬对井下三条大巷防水闸墙等进行检查,并在井下29409掘进工作面开展透水事故应急救援演习;地面单位组织在官地南山三段35号开展因洪水造成房屋倒塌事故防汛抢险演习,有效提升了职工应急意识和应急能力。

●阎慧荣

## 屯兰矿

### 推广“四新”技术 降低劳动强度

今年以来,屯兰矿按照“装备优、用人少、效率高、效益好、安全有保障”的总体建设要求,加强顶层设计,通过新设备、新材料、新技术、新工艺“四新”技术推广应用,将自动化、信息化、智能化作为主攻方向,在创新发展方面取得新突破。

该矿积极开展技术革新,引进液压支架快速拆除设备,用于拆除南翼下组煤18403综采工作面,取代以往的双速绞车直接在底板上拖拉支架的传统回撤工艺,大大降低了职工的劳动强度,提高了生产效率,实现了减人增效。

目前,屯兰矿18403综采工作面已拆除完毕。经比对,应用新工艺后,每班平均减少7人,还减少了清理浮煤、频繁挂滑轮等工作。同时,该矿取消了绞车安设,避免了电气失爆;增加了工作面液压牵引拆架及轨道平台,杜绝了绞车强拉硬拽;优化了支护工艺,有效避免了三角区冒顶落石伤人,提高了安全系数。

●李二旦 刘燕燕

# 西山煤电领导督导雨季“三防”工作

西山煤电认真贯彻落实山西焦煤加强汛期安全工作紧急视频会议精神和集团领导于日前分赴基层矿、厂、单位,就落实上级防汛文件精神、应急演练、排洪设施、防汛物资储备、防汛抢险队伍组成、职工边坡住房情况、汛期值班和汛期隐患排查等进行督导检查。

每到一处,西山煤电领导都直奔现场,全面进行防汛安全隐患排查,对排查出的问题,全部进行“四定”整改。

西山煤电领导要求,各级各单位要密切关注雨情、水情和汛情,

周密部署汛期安全工作,把安全放在首位,及时分析水文地质情况,将相关措施落实到位;要提高巡查密度,严密监控矿井上下水量动态、地质灾害变化,确保防汛物资储备到位、值班人员在岗待命;要深化汛期应急管理,全面提升汛期应急救援能力,完善应急善后处置方案,明确责任人,提前采取安全措施,牢牢掌握安全应急主动权,确保排洪畅通无阻、安全度汛。

西山煤电领导强调,要认真落实山西焦煤防汛紧急会议精神,认真吸取晋城坡底煤业挡土墙垮塌

造成人员伤亡的事故教训,牢固树立防汛意识和超前预防意识,把防汛工作安排部署到位;要持续开展汛期安全隐患排查,主要领导要亲自组织,对汛期隐患再梳理再排查,对排查出的隐患要制定措施、责任到人、立即整改;要做好汛期安全应急工作,组织好应急抢险队伍,保证防汛应急物资储备充足;要强化汛期值班值守和应急处置,严格执行领导干部在岗带班和24小时调度值班制度,及时掌握和处置防汛突发事件,确保安全度过汛期。

●梁成英 高德振

## 西山煤电召开煤炭类电力类重点工程建设手续办理推进会

8月6日,西山煤电召开煤炭类、电力类重点工程建设手续办理推进会。西山煤电副总经理王雷英主持并讲话。

会上,各重点工程建设单位汇报了项目建设手续办理情况和存在的问题和困难,相关部门发表意见并对下一步工作提出建议。

王雷英提出五点要求:一是目前多数项目土地手续办理滞后,各单位要主动作为,加快推进手续办理工作;二是证照办理要多头并进,要提早谋划,能提前办理的尽早准备、尽早行动;三是重点工程资金要重点保障,各参建单位要利用好政策,大干快上;四

是千方百计推进重点工程建设,务必确保煤矿安全衔接底线,不能因为基础设施建设影响煤矿安全生产;五是要严格按照重点工程包干责任书要求推进工作,总体上要符合新焦煤建设和企业改革改制要求。

●邢泽斌 李志魁

## 马兰矿实业分公司维修收费队: 自查自纠 确保安全



近日,马兰矿实业分公司维修收费队结合低压供电管理实际,在管辖区内开展了安全自查自纠活动。

活动中,该队分组分片深入现场,对各变台、配电室、电缆沟、楼道表箱开关、照明设施的完好性、可靠性,以及各类安全制度健全及落实情况、培训情况进行检查,对查出的问题和隐患严格按照“五定五落实”要求及时整改,用心营造出和谐稳定的矿区安全环境。张拥军 吴永华摄影报道

(上接第1版)各单位各部门要第一时间组织召开专题会议,周密部署“雨季三防”工作,切实做到心中有数、措施有力、落实到位;要扎实开展“雨季三防”专项检查,结合各单位工作实际,制订专项检查方案,明确隐患排查重点,做到不留盲区、不留死角;对检查过程中发现的不放心区域、不放心地点,要果断采取应对措施,坚决守护人民群众生命财产安全;要强化协同联动,保持信息通畅,及时掌握“雨季三防”工作情况,确保防汛工作万无一失。

会议还就汛期安全工作作出具体安排:一是充分认识做好当前防汛工作的极端重要性,牢固树立防汛意识和超前预防意识,立足于防大汛、抗大灾,早谋划、早准备。二是全面开展汛期安全隐患排查,对查出的隐患要制定措施、责任到人、立即整改。三是建立雨季巡视制度,加强汛期安全巡查,强化长周期中雨和大(暴)雨前、雨中和雨

后巡查,安排专人对重点部位进行巡视检查。四是做好汛情安全应急工作,建立具有可操作性的紧急撤人制度,明确启动标准、指挥部门、联络人员、撤人程序和撤退路线等。做好“雨季三防”物资、设备、材料储备。五是立即对职工家属住宅区、办公场所、人员密集场所等进行全面巡视。六是所有地面基本建设施工项目一律停工,全面开展隐患排查。七是强化汛期值班值守和应急处置,严格执行领导干部在岗带班和24小时调度值班制度和零报告制度。八是加强“雨季三防”安全督查、预报预警,重点检查“雨季三防”工作方案落实情况、水情水害分析及各项措施落实情况、工程进展情况。

视频会后,西山煤电党委书记、董事长郭文仓,党委副书记、副董事长、总经理李健通过视频对基层单位提出要求。

郭文仓要求认真落实山西焦煤及西山煤电关于防汛工作的安

排,各矿厂、区域公司及资源整合矿井、托管矿井要把工作重点放在防汛上,要组织相关部门下基层、到现场排查隐患,检查地面防洪防汛工作;要对职工家属高度负责,仔细排查矿井周边平房,检查防洪物资、设备、队伍、指挥是否到位;要根据目前天气情况作出相应调整,做好井下出水情况监测工作。郭文仓说,在持续降雨情况下,要充分考虑到井下风险和地面滑坡风险,深刻汲取“8·5”晋城滑坡事故教训,确保安全度汛。

李健要求地面单位、矿、厂迅速开展分门别类的自查自纠,并在规定时间内上报情况;要在抓好井下防汛的同时,高度重视地面防汛工作;要从干部、职工、家属入手,管理好、排查好、把问题解决好,重点排查职工房屋、山体关联区域及排洪系统方面的安全问题;各单位要根据实际情况,合理调整上下班时间,减少交通风险,确保地面职工人身安全。

●侯晓燕 张峰